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Justitsministeriet     (Tillige sendt pr. e-mail 12.4.14) 

Slotsholmsgade 10 

1216 K 

 

Kære Karen Hækkerup, 

 

Vedr.: Rockerborge – nedsættelse af arbejdsgruppe til revision af Planloven mv. 

 

Under henvisning til det åbne samråd i Folketingets Retsudvalg den 9. april 2014 tillader jeg mig 

herved at fremsende det indlæg, jeg på vegne Fællesforeningen af Grundejerforeninger i 

København (Grundejeren.dk), havde lejlighed til at fremkomme med for udvalget under mit 

foretræde inden samrådet. 

  

Som det fremgår, tilbyder Grundejeren.dk at være primus motor i en tænketank, som skulle bestå af 

såvel universitetsfolk som af advokater med praktisk erfaring på de relevante områder, hvis 

kommissorium skulle være forslag til ændring af den relevante lovgivning i 

rockerborgproblematikken.  

  

Under hensyn til at Justitsministeren nu har til hensigt at nedsætte en arbejdsgruppe med 

tilsvarende opgave, ønsker jeg at præcisere, at Grundejeren.dk er meget interesseret i at 

deltage i dette arbejde, da vi besidder såvel den juridiske som den praktiske ekspertise på området. 

  

Under hele forløbet op til Københavns kommunes udstedelse af forbuddet har vi været rådgivet af 

advokat Morten Mark Østergaard, Forum Advokater, Havnevej 3-5, 4000 Roskilde, som 

ligeledes har repræsenteret Vanløse Ny Villakvarter, hvor rockerborgen i Vanløse som bekendt er 

beliggende. Det er derfor vores forslag, at Grundejeren.dk som minimum bliver repræsenteret i 

arbejdsgruppen af advokat Morten Mark Østergaard. Såfremt der er mulighed for yderligere 

repræsentation, hører vi gerne herom, idet vi har kontakt til andre jurister, som også har den 

nødvendige viden og praktisk erfaring på området. 

  

Vi mener, at netop kombinationen af universitetsfolk og advokater kunne medvirke til, at denne 

arbejdsgruppe bliver i stand til at producere konkrete og brugbare forslag, således at det lykkes at 

modernisere/ændre lovgivningen - naturligvis inden for Grundlovens rammer. 

  

Med venlig hilsen, 

GRUNDEJEREN.DK 

  

 

Birgit Philipp, cand.jur. (pens. advokat) 
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